

ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛ ДЖЕП

Педагогическая практика на кафедре межкультурной коммуникации филологического факультета проходит не только в разных вузах нашего города, но и за рубежом. В течение десяти лет студенты в рамках «Договора Жешув – Петербург» ездят на педагогическую практику в город Жешув, в Польшу.

Практика начинается с визита польских студентов в Санкт-Петербург, где они не только посещают учебные занятия, которые проводятся преподавателями и аспирантами кафедры МКК, но и знакомятся с основными достопримечательностями нашего города, посещая различные экскурсии, музеи и просто гуляя по городу с русскими студентами.

В Польше русские студенты посещают занятия польских преподавателей по русскому языку, затем проводят свои занятия по заданным темам, которые готовят заранее, также знакомятся с историей и культурой Польши, бываю в таких городах, как Краков, Величка, Ланцут.

2007 год оказался юбилейным – педагогическая практика проводилась в десятый раз и была разделена на два этапа – Санкт-Петербург (02.02–13.02) и Жешув (16.02–06.03).

В Санкт-Петербурге польские студенты посетили учебные занятия, которые проводили преподаватели, аспиранты, магистры нашей кафедры – Н. Некора, Е. Обухова, Михайлова, Т. Клестова, О. Ротмистрова, М. Иванова, Н.А. Бочарова, Д.Рашидова, Ю. Романчев, О.В. Миловидова

Культурная программа была подготовлена русскими студентами: обзорная экскурсия по Санкт-Петербургу, Эрмитаж, посещение Казанского собора и Спаса-на-Крови; также была организована поездка в ДК Крупской, где польские студенты смогли купить необходимые себе книги словари для учёбы. Студенты несколько раз посетили театр, оперу, балет и кинотеатр. Руководителем педагогической практики в Санкт-Петербурге О.В. Миловидовой была организована экскурсия на Ленфильм. Польские студенты очень хотели провести урок в русской школе, и магистр 2-го курса А.В. Будько предложила им посетить свой урок в школе №207.

Самым запоминающимся событием для польских студен-

тов была встреча у русских друзей, во время которой смогли почувствовать гостеприимство русской души.

На филологическом факультете перед отъездом польских студентов было организовано чаепитие, на котором все обменивались теплыми пожеланиями, пели русские песни, польские студенты пели свои народные песни, дарили подарки.

Польская часть программы началась с приезда русской группы в Варшаву и знакомства с основными достопримечательностями.

Педагогическая практика в Жешуве проходила в Институте русской филологии Жешувского университета. Русские студенты посещали и конспектировали занятия польских преподавателей, проводили свои учебные занятия, материал для которых они готовили ещё в Петербурге.

Особенностью данных занятий было то, что на каждом из них студенты не только блестяще подготовились к ним, но и применили новейшие мультимедийные технологии – использовали презентации, что позволило улучшить понимание данного материала для польских студентов.

отчёты, в которых в полной мере отразили все свои впечатления о проведенных ими занятиях, о посещенных достопримечательностях:

Польская сторона организовала великолепные экскурсии в Краков, Величку, Ланцут, на которых всегда сопровождали студенты и преподаватели. Самостоятельно русские студенты смогли посетить Подземный музей города Жешува, несколько раз побывать в Кракове и посетить Освенцим.

По итогам педагогической практики студенты подготовили



Светлана Мальцева: «...практика придала мне уверенности в своих силах. Я многому научилась, избавилась от боязни заходить в аудиторию в качестве преподавателя»

Александра Сидорова: «Мне запомнились экскурсии в Ланцут, Краков, Величку и этнографический музей, заботливо спланированные и проведенные университетом».

управлять аудиторией...»

Ольга Есенина: «Я очень рада, что у меня была возможность принять участие в этой практике, расширить круг своего общения и приобрести отличных друзей, опыт и положительные эмоции!»

Полина Аксёнова: «...практика предоставила возможность провести первое полноценное занятие в иностранной аудитории, почувствовать себя преподавателем РКИ...».

Хотелось бы поделиться идеями на будущее, которые бы только улучшили «ДЖЕП»: во-первых, можно было бы изменить время приезда и перенести его, например, на весенние или осенние месяцы. Это позволило бы показать многие достопримечательности Санкт-Петербурга: фонтаны и парк в Петергофе, Пушкин,

Павловск и так далее; во-вторых, хорошо было бы изменить период времени пребывания между поездками в России и Польше, что, на наш взгляд, активизировало бы студентов и дало бы им возможность общаться больше и теснее (по электронной почте или посредством СМС); в-третьих, хорошо было бы, чтобы студенты принимали участие в проведении занятий в Санкт-Петербурге и давали бы больше занятий в Польше.

Д.Т. РАШИДОВА

На фото:
Вавельский замок, г. Краков.
Русские студенты в Варшаве.
Виды Варшавы и Кракова.



Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан»
СПб, ул.Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.

Подписано в тираж 13.05.2007

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка

Александры Поповой, Татьяны Сергеевой